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令和元年５月１７日

数学 ６年 松村先生

数学「組合せ」
○授業のポイント

○問題を解いて、他の問題に使える「知恵」を見つけよう

○課題１

(1)x+y+z=9 (x≧ 0, y≧ 0, z≧ 0)を満たす整数(x,y,z)の組の個数を求めよ。

(2)x+y+z+w=18, x ≧ 0, y ≧ 0, z ≧ 0, w ≧ 0 を満たす整数 x,y,z,w の組(x,y,z,w)

の組の個数を求めよ。

ボールを３人で分ける

ことは、○９つの中に

２本の区切りを入れる

ことと同じです。その１１個の

並べ方と同じです。
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x≧ y≧ zであるとしていいのは、

なぜでしょう？

x,y,z は、順番を入れ替えての

変わらない対称性をもっているか

らです。



- 3 -

○課題２

10個の文字、N、A、G、A、R、A、G、A、W、Aを左から右へ横一列に並べる。

(1)この 10個の文字の並べ方は全部で何通りあるか？

(2)「NAGARA」という連続した６文字が現れるような並べ方は全部で何通りあるか

(3)N、R、Wの３文字が、この順に現れるような並べ方は全部で何通りあるか？

ただし、N、R、Wが連続しない場合も含める。

(4)同じ文字が隣り合わないような並べ方は全部で何通りあるか？

N、R、W を同じ文字と見ななせるのは、なぜでし

ょう？

全ての場合の中には NRW の並び方や、RWN や

WRNの並び方があります。

でも、この条件では、RWN や WRN の並び方を考

えてはいけないからです。
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GGNRWの両端と文字の間の６つのうち５つに Aが入るとは、

どういうことですか？

A が隣り合わないとは、A と A の間に文字があるということ

です。A を除いた○ G ○ G ○ N ○ R ○ W ○には、両端を含め

ると６つ文字を置ける場所があります。

問題を解いて見つけた知恵を自分

の言葉にしておきましょう！


